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Falla de material ductil bajo carga estatica

8l [a figura es una representacion esquemadtica de un contraeje que sostiene dos poleas con bandas en V.
En cada polea, las tensiones en las bandas son paralelas. Para la polea A considere que la tension de la

banda, cuando esta suelta, es igual a 15% de la tension que se presenta en el lado apretado. Para esta
aplicacion, se seleccionard un eje de acero UNS G10180 estirado en frio, con didmetro uniforme. Para
un andlisis estdtico con un factor de seguridad de 3.0, determine el tamano de didmetro minimo preferi-

8l do. Use la teoria de la energia de distorsion.
5

“' Propuesto: .

bt

Repita el problema usando el esfuerzo 300 /

cortante maximo.

Formulas:

\ 300 didm.

250 didgm.—
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1020 | APENDICE A  Tablas dtiles

Tabla A-20

Resistencias minimas deferministicas a la tensién y a la fluencia ASTM de algunos aceros laminados en caliente
(HR) y estirados en frio (CD) [Las resistencias listadas son valores ASTM minimos estimados en el intervalo de
tamafios de 18 a 32 mm (£ a 1§ pulg). Estas resistencias resultan adecuadas para usarse con el factor de
disefio definido en la seccion 1-10, a condicién que los materiales se ajusten a los requisitos ASTM A6 o A568
o que se requieran en las especificaciones de compra. Recuerde que un sistema de numeracién no es una

especificacién] Fuente: 1986 SAE Handbook, p. 2.15.

y ] 3 4 5 6 7 8
Resistencia Resistencia a

SAE y/o Procesa- a la tensién, la fluencia, Elongacién en Reduccién en Dureza

UNS num. AISI num. miento MPa (kpsi) MPa (kpsi) 2 pulg, % area, % Brinell
G 10060 1006 HR 300 (43) 170 (24) 30 55 86
CD 330 (48] 280 (41) 20 A5 Q5
G10100 1010 HR 320 (47) 180 (20) 28 50 Q5
CD 370 (53] 300 (44) 20 40 105
G10150 1015 HR 340 (50) 190 (27.5) 28 50 101
CD 320 (56) 320 (47) 18 40 111
G10180 1018 HR 400 (58) 220 (32) 25 50 116
CD 440 (64) 370 (54) 15 40 126
G 10200 1020 HR 380 (55) 210 (30 25 50 111

470 (68) 390 (57)
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% Ejercicio N°2: :
Falla de material fragil bajo carga estatica

@l En la figura se muestra un eje montado en cojinetes, en los puntos A y D y tiene poleas en By C. Las

fuerzas que se muestran actuan en las superficies de las poleas y representan las tensiones de las bandas.
El eje se hard de una fundicion de hierro ASTM grado 25 usando un factor de diseiio n, = 2.8. ;Qué
diametro se debe usar para el eje? |

- Formulas:
o 2M 16T 300 Ibf
P e md3 "omad
B8 Mohr-Coulomb fragil

o) 2 S, o

6 pulg D.

042 S, O < =S, | | 360 Ibf . D
o
)(/6 pulg

B 8 pulg

‘A 8 pulg

|




Tabla A-24

de tres metales no f

hierro fu

Médule de

Resistencia  Resistencia ruptura por Médulo de Limite de

elasticidad, Mpsi resistencia a la
Torsién fatiga* S, kpsi

Nimere a la tensién a la compresién  cortante
ASTM S, kpsi S, kpsi S, kpsi

moquinados.

't mid ticidad del hiemo fundido en co respondz de monera muy cercona ol volor superior en el intervolo doda paro fensidn y es un volor mds constante que el da fensidn,
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Calculos de ejes

En caso de cilindro macizo:

16T
T =
Jf_nda I d3

Torsor equivalente:

T, = M2 +T?

Momento equivalente:




R FALLAS CARGA ESTATICA

Diagrama de flujo para la seleccion de teorias de falla (Shigley)
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